
Welzijn en Sport 

Aan Minister van VWS Deadline: 19-01-2026 

nota 
(ter beslissing) de uitspraak van Diederik Gommers dat agressie in de 

zorg vaker voorkomt bij immigrantenfamilies 

1. Aanleiding 

De leden Boon en Claassen (beiden PVV) hebben op 1 december schriftelijke 

Kamervragen gesteld n.a.v. uitspraken van een IC-arts tijdens een uitzending van 

het tv-programma Pauw en de Wit op 20 november. 

U stuurt de antwoorden naar de kamer mede namens de staatssecretaris van 

SZW. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording van 

de vragen. 

3. Kernpunten 

In het tv-programma komt agressie tegen zorgverleners aan de orde. De 

betreffende IC-arts geeft aan dat dit vaker voorkomt bij immigrantenfamilies en 

geeft daarbij ook aan dat het dan vaak gaat over het stopzetten van de 

behandeling. 

-__De vragenstellers vragen of u bereid bent om in zorginstellingen 

structureel te laten registreren of bij agressie-incidenten sprake is van 

betrokkenheid van personen met een migratieachtergrond. U geeft als 

antwoord hierop aan dat het op basis van zowel de Grondwet als de AVG 

niet is toegestaan om een eventuele migratieachtergrond (middels 

registratie van geboorteland of nationaliteit of etniciteit) van de dader van 

een agressie-incident in de zorg te registreren. 

- Er wordt gevraagd of u bereid bent in gesprek te gaan met ziekenhuizen 

en zorginstellingen om terughoudendheid bij het doen van aangifte van 

agressie en geweld tegen te gaan. Hierop geeft u aan dat de 

verantwoordelijkheid voor een gezonde en veilige werkomgeving bij 

werkgevers ligt. Vervolgens gaat u in op de activiteiten vanuit het 
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ministerie van VWS om werkgevers hierbij te ondersteunen. U zegt toe MEVA 

voornemens te zijn om de aanpak van agressie, inclusief het doen van Arbeidsmarkt 

aangifte, onder de aandacht te blijven brengen van ziekenhuizen en Kenmerk 
andere zorginstellingen. 4314918-1091872-MEVA 

- Tot slot wordt gevraagd of u de opvatting deelt dat het veelvuldig 

voorkomen van agressie in de zorg door personen met een 

migratieachtergrond wijst op fundamentele integratieproblemen binnen 

bepaalde migrantengroepen. U verwijst hiervoor naar een eerder 

antwoord, namelijk dat U geen gegevens tot uw beschikking heeft m.b.t. 

de prevalentie van agressie onder specifieke bevolkingsgroepen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

- __ Het lid Houwelingen(Forum voor Democratie) heeft eveneens Kamervra- 

gen gesteld n.a.v. de uitspraken van de betreffende IC-arts. Deze set 

krijgt u separaat. 

- Er worden tijdens debatten of naar aanleiding van berichten in de media 

vaker vragen gesteld over agressie en ongewenst gedrag tegen zorgverle- 

ners. De Tweede Kamer en het kabinet zijn het erover eens dat agressie 

tegen zorgverleners onacceptabel is. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is veel aandacht voor agressie richting hulpverleners in de maatschappij. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Geen arbeidsmarkteffecten. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Het antwoord op vraag 5 is tot stand gekomen in samenwerking met SZW. 

h. Toezeggingen 

U zegt toe de aanpak van agressie, inclusief het doen van aangifte, onder de 

aandacht te blijven brengen van ziekenhuizen en andere zorginstellingen. 

i. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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